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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv.
ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv. Podrobnosti
o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu budou
uvedeny v Úvodu a/nebo
v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody,
jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu
(TBT), jsou uvedeny na tomto odkazu URL: Foreword – Supplementary information.

Za tento dokument je odpovědná komise ISO/TC 228 Cestovní ruch a související služby.
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Úvod
0.1 Dobrodružný cestovní ruch
Dobrodružný cestovní ruch je celosvětový průmysl, jehož význam stále roste. Bez ohledu na to, zda
jsou nabízeny na komerčním, neziskovém nebo charitativním principu, zahrnují činnosti
dobrodružného cestovního ruchu vždy prvek rizika a výzvy. Podstupování rizika přináší odměnu, ale
také nebezpečí. Aby byla odměna maximální, musí poskytovatelé aktivit dobrodružného cestovního
ruchu pracovat co nejbezpečněji.

Tato mezinárodní norma, ISO/TR 21102 a ISO 21103 poskytují základ k tomu, aby poskytovatelé
mohli plánovat, projednávat a poskytovat aktivity dobrodružného cestovního ruchu co nejbezpečněji.

Efektivní implementace této mezinárodní normy, ISO/TR 21102 a ISO 21103 pomůže spotřebitelům
provádět informovaný výběr činností a poskytovatelů.

0.2 Normy dobrodružného cestovního ruchu
Účelem norem dobrodružného cestovního ruchu je vytvoření minimálních požadavků na systémy
managementu bezpečnosti a jeho zprostředkování účastníkům. Jedná se o samostatné celky, protože
se týkají různých aspektů dobrodružného cestovního ruchu.

–    tato mezinárodní norma specifikuje, jak organizace v dobrodružném cestovním ruchu řídí svou
činnost z hlediska bezpečnosti;

–    ISO/TR 21102 poskytuje údaje o minimálních kompetencích vůdců (průvodců) zajišťujících aktivity
dobrodružného cestovního ruchu;

–    ISO 21103 stanovuje minimální množství informací, které musí být účastníkům a potenciálním
účastníkům sděleny před zahájením, v průběhu a po skončení aktivity, aby byla zajištěna bezpečnost.

0.3 Účel této mezinárodní normy
Účelem této mezinárodní normy je stanovit minimální požadavky na systém managementu bezpečnosti
pro posky-
tovatele aktivit dobrodružného cestovního ruchu.

Procesy managementu rizik jsou nedílnou součástí systému managementu bezpečnosti. Systém
managementu bezpečnosti poskytuje rámec pro trvalé zlepšování a přispívá k poskytování
bezpečných aktivit dobrodružného cestovního ruchu.

Přístup založený na systému managementu bezpečnosti vede poskytovatele k analýze jejich aktivit
dobrodružného cestovního ruchu, pochopení požadavků účastníků, definování metod, které zajistí
bezpečnost a udržení těchto procesů pod kontrolou.



1 Předmět normy
Tato mezinárodní norma stanovuje požadavky systému managementu bezpečnosti pro poskytovatele
služeb dobrodružného cestovního ruchu.

Poskytovatelé mohou použít tuto mezinárodní normu pro:

a)   zvyšování výkonnosti v oblasti bezpečnosti;

b)   plnění očekávání účastníků a zaměstnanců v oblasti bezpečnosti;

c)   prokázání bezpečné praxe;

d)   podporu shody s aplikovatelnými zákonnými požadavky.

Tato mezinárodní norma může být aplikována pro všechny typy a velikosti poskytovatelů služeb,
působících v různých zeměpisných, kulturních a sociálních podmínkách.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


